



UNIVERZITA SV. CYRILA A METODA V TRNAVE
FAKULTA SOCIÁLNYCH VIED
Bučianska 4/A, 917 01 Trnava

TLAČOVÁ SPRÁVA



Nová európska generačná štúdia, ktorej súčasťou je i FSV UCM v Trnave, dosiahla štatút ESFRI Roadmap 2021

GUIDE (Growing Up in Digital Europe) je skratka pre prvú európsku medzinárodnú generačnú štúdiu, ktorá by mohla byť voľne preložená ako „Dospievanie v digitálnej Európe“. *Fakulta sociálnych vied UCM v Trnave je hrdá na to, že môže byť súčasťou tejto štúdie, ktorá bola zaradená do Európskeho Strategického Fóra o Výskumných Infraštruktúrach 2021 (ESFRI), čo signalizuje, že patrí medzi najkvalitnejšie a najhodnotnejšie výskumné infraštruktúry v Európe.*

GUIDE je spoločne koordinovaný výskumnými tímami na University College Dublin (UCD) v Írsku a Manchester Metropolitan University (MMU) vo Veľkej Británii. Tieto tímy sú vedené prof. Jennifer Symondsovou (UCD) z Geary Inštitútu pre verejnú politiku a Pedagogickej školy UCD a profesorom Garym Pollockom (MMU) z oddelenia pre hodnotenie a výskum politiky (PERU).

GUIDE a Infraštruktúra pre rozvoj obnoviteľnej energie (MARINERG-I) sú vôbec prvými írskymi výskumnými infraštruktúrami, ktoré dosiahli štatút ESFRI Roadmap. ESFRI Roadmap 2021 predstavuje doteraz najvyššiu investíciu do výskumných infraštruktúr v Európe vôbec. **Do 11 nových projektov sa plánuje investovať až 4,164 biliónov EUR.**

ESFRI je samoregulačný orgán, ktorý bol v roku 2002 poverený Radou EÚ a ktorý existuje s cieľom vytvoriť koherentný a strategicky riadený prístup k tvorbe politiky v oblasti výskumných infraštruktúr v Európe. ESFRI podporuje, prostredníctvom svojho cestovného plánu, rozvoj vybraných celoeurópskych výskumných infraštruktúr najvyššej kvality. ESFRI Roadmap poskytuje vysoko kvalitný indikátor excelentnosti a smerovania výskumu, na ktorý sa môžu odvolávať národné plány v celej Európe.

GUIDE je celoeurópska výskumná infraštruktúra, ktorá tvorcom politik poskytnie porovnateľné medzinárodné informácie o vývoji kvality života detí od narodenia až do 24. roku ich života. GUIDE aplikuje akcelerovaný kohortný prieskum, ktorý sleduje dve generácie (dojčatá a 8-ročné deti) približne každé dva až tri roky. GUIDE získal politickú, resp. inštitucionálnu podporu z 20 štátov, ktoré boli súčasťou novej infraštruktúry ESFRI a v nasledujúcich štyroch rokoch plánuje rozšíriť svoje konzorcium na nové partnerské štáty. GUIDE už dostal finančné prostriedky EÚ na posúdenie jeho uskutočniteľnosti (projekt FP7 MYWEB), rozvoj jeho výskumného zámeru a obchodného plánu (projekt H2020 ECDP) a na založenie „Štartovacej komunity“ (projekt H2020 COORDINATE).





UNIVERZITA SV. CYRILA A METODA V TRNAVE
FAKULTA SOCIÁLNYCH VIED
Bučianska 4/A, 917 01 Trnava



TLAČOVÁ SPRÁVA

Prieskum GUIDE sa má začať po roku 2022 a pokračovať by mal až do 50. rokov 21. storočia. Táto dlhodobá štúdia prinesie harmonizované údaje naprieč partnerskými štátmi, čo umožní dôsledné medzištátne porovnanie environmentálnych a sociálnych príčinných faktorov a výsledkov v oblasti kvality života dieťaťa a využitím výskumného dizajnu GUIDE.

Vedúci výskumníci Jennifer Symonds a Gary Pollock sa pri vývoji projektu GUIDE tešia na spoluprácu s ESFRI.

Jennifer Symonds uviedla, že *„dosiahnutie štatútu ESFRI Roadmap je medzníkom v oblasti výskumu kvality života detí v Európe. Zaradenie GUIDE do ESFRI potvrdzuje nevyhnutnosť a dôležitosť dlhodobej evidencie blaha dieťaťa pre účely informovania predstaviteľov a tvorcov politiky naprieč Európou.“*

Gary Pollock povedal: *„Som rád, že GUIDE bol zahrnutý do plánu ESFRI 2021. Je to evidentné odsúhlasenie a schválenie práce mnohých medzinárodných partnerov, s ktorými sme v priebehu rokov spolupracovali. Teší ma, že EÚ považuje takéto komparatívne dlhotrvajúce prieskumy, pri tvorbe politiky, za veľmi dôležité.“*

Vedúci výskumného tímu Fakulty sociálnych vied UCM v Trnave, Jaroslav Mihálik, sa vyjadril, že schválenie štatútu ESFRI Roadmap 2021 je naozaj dôkazom toho, že i práca Fakulty sociálnych vied, ako partnera tejto novej výskumnej infraštruktúry, má veľký význam a teší sa na nové výzvy a výsledky výskumnej štúdie, ktoré majú potenciál stať sa medzinárodným, viacgeneračným ukazovateľom kvality života detí a mladistvých naprieč Európou. Komparatívny prístup výskumnej štúdie môže priniesť výsledky, ktoré budú strategicky významné pri tvorbe politiky v oblasti výskumných infraštruktúr.

Viac informácií nájdete na:

<https://www.esfri.eu/esfri-roadmap-2021>

<https://www.esfri.eu/latest-esfri-news/new-ris-roadmap-2021>

<https://www.eurocohort.eu/news/announcement-esfri-2021-roadmap-success/id/175>

